
Tiskové prohlášení Královské kolegiátní kapituly sv. Petra a Pavla na 
Vyšehradě k zásahu Policie ČR v bytě kanovníka doc. Jaroslava Brože 

V pátek 25. července 2025 v odpoledních hodinách provedla Policie České republiky 
zásah v kapitulním bytě, který užívá náš spolubratr, kanovník doc. Jaroslav Brož. 
Cílem zásahu bylo ověřit, zda se otec Jaroslav nenachází v akutním zdravotním 
stavu, který by vyžadoval neodkladnou lékařskou pomoc. 

Kapitula považuje za potřebné zdůraznit, že k tomuto kroku došlo až poté, co selhaly 
opakované pokusy o kontakt s otcem Jaroslavem a současně nebyly zjevné žádné 
známky života v jeho bytě – snažili se jej kontaktovat jeho nejbližší rodinní příslušníci, 
diecézní biskup Mons. Jan Vokál, pracovníci Univerzity Karlovy, jejímž je 
zaměstnancem, rektorka Univerzity Karlovy, prof. Milena Králíčková, která je jeho 
přímou nadřízenou, i kněží vyšehradské kapituly, v jejímž objektu a společenství otec 
Jaroslav žije. Všechny tyto pokusy zůstaly, bohužel, bez sebemenší odezvy. 

Vzhledem k pokračující absenci jakékoliv reakce pak paní rektorka, která přijela otce 
Jaroslava osobně navštívit, vyhodnotila coby lékařka situaci jako závažnou a 
doporučila kontaktovat záchranné složky.  

Ani na výzvy povolaných zdravotníků, klepání a volání nadále nikdo nereagoval. 
Dveře bytu byly uzamčeny, přičemž klíč se nacházel v zámku zevnitř. Vzhledem k 
těmto okolnostem a s ohledem na možné ohrožení života hasiči nejprve ověřili situaci 
pohledem do okna za použití žebříku a poté přistoupili k nouzovému otevření bytu. 

Do bytu vstoupili pouze záchranáři, policisté a hasiči, komunikovali s otcem 
Jaroslavem a ověřili, že se nachází v pořádku, o čemž nás ujistili. Společně s ním 
byla v bytě přítomna i jedna další, zdravá osoba, s níž jsme se setkali ve dveřích 
bytu. Otec Jaroslav vzkázal, že je v pořádku a že si nepřeje kontakt. 

Kapitula vyjadřuje politování nad celou touto událostí. V tuto chvíli nevíme, co vedlo 
našeho bratra, kanovníka Jaroslava Brože, k jednání, které zásah záchranných 
složek vyvolalo. Věříme, že nám vše v blízkých dnech vysvětlí. Vedeni křesťanskou i 
občanskou povinností poskytnout pomoc, jsme spolupracovali se záchrannými 
složkami a sdíleli znepokojení všech, kteří se o zdraví otce Jaroslava oprávněně 
obávali. 

V Praze dne 29. července 2025 

 
Královská kolegiátní kapitula sv. Petra a Pavla na Vyšehradě 


